14. [loeHkapeoB AUCK Moaen

MocmaTpajmo jeannunanu kpyr k: (x; —1)? + (xo —1)? =1
eykanacke pasHn E2. YV KoMNeKCHUM KOOpAMHATaMa OH je aaT
jegHaduHom |z| = 1.

Tauke lNoenkapeosor anck mogena, koje fiemo HasusaTm
h-taukama, cy Tauke yHyTpalwmocTu osor kpyra D? = {z||z| < 1}.
Ckyn cBux h-Tavaka je h-paBaH, a cam Kpyr Ha3anBamo
anconytom. Cneuymjanto, Tauky O gaty ca z = 0 Ha3uBamo
LIEHTPOM anconyTe.

h-npaBe. Heka je Tyom.u-reHm kpyr paeHu E2, HopmanaH Ha
anconyty k. Tapga | n k umajy aBe 3ajegHndke Tavke X n Y.

Taga je /~y eyKANACKOM CMUCAY MPaBa ako n
camo ako | cagpxu yentap anconyte O. Ckyn
Tauaka yomLITEHOr Kpyra | Koje Cy yjeaHo u
h-Tauke je h-npaBa u o3Haqasahiemo je ca /.
Tauke npeceka anconyTe u L XnY,
Ha3neamMo GeCKOHAa4YHO Janekum Tavkama
h-npage /.

Ako je Ty eyKJINACKOM CMUCY NpaBa, Koja oHAa cagpxu Tadky O
n ako je 0 yrao koju | ogpehyje ca x; ocom, oHAa je jegHadqnHa [
faTa ca

sinfx; — cosfx; = 0.




Heka je Ty EYKJANACKOM CMUCTY KPYT M Heka je meroB ueHtap C
[aT KOOpPAUHATOM C = a+ ib, a nonynpeyHuk r. Ako je X jefHa
3ajeiHNYKa Tayka Kpyroea k u TTpoyrao OXC je npasoyrau, na je
1+r? =|c?. 3ato je kpyr | gat jegnauntom |z —c| = r, Tj.

(x1 —a)?2 + (xo— b)? = a% + b — 1, oHOCHO

XP +x3 —2ax; —2bxp +1=0.

Youunmo ga 3a gee pasHe h-tavke A u B nocTtoju TauHo jegHa
h-npaga | koja nx cagpxu. Taga | cagpxu n Tauke P (A) n

Yi(B).

Ako je I~y eYKNNACKOM CMUCAY KpPYyr, CMaTpamo Aa je h-Tauka A
h-uamely h-tauaka B w C ako npunaga nyky BC kpyra | koju je
MOACKYN YHYTPaWHOCT anconyTe. AKo je | y eyknuackom cmucay
npaea, h-tauka A h-uamely h-tauaka B n C ako je u eyknuacku
A unsmelly B n C. Cse h-tauke A koje cy h-uamehy B un C je
h-ayx BC.

AKO yonwiTeHn Kpyr T ceue anconyty y Tadkama X un Y n cagpxu
h-tauky A, oHga cy ckynoBu Tadaka oTesopeHux aykosa AX n AY
Koju npunagajy h-pasHu, OTBOpeHe h-nosynpase.

MehycobHun nonoxxaj ase h-npase. [lga pa3Ha yonwTeHa Kpyra
h v b koju oapehyjy h-npase, i u b mory ga nmajy 3ajeaHnyke
HajBULLE ABE TaudKe.

Ako Hemajy 3ajefHNYKNX Ta4vaka,

, Tapa ce Hu | un h He ceky. Taga
‘ ’ Kakemo gacy L n b

Xunepnapanesnte.

C ob3upom ga ce nHBep3ujoM y ofHOCy Ha Kpyr k, h un h caukajy
y cebe, ako je CKyn 3ajeHUYKMX Ta4aka HempasaH, OH Ce C/INKa y
cebe.

3aTo, ako ce 1 u b AOAMPY]Y Y jeaHO]
Tayku, OHa je WHBApMWjaHTHA 3a WHBEP3WUjY,
na npunaga anconytu k n Huje h-tauqka.

N Taga kaxxemo ga cy h n l, napanenue
npaee.




Ako ce Ty v b CeKy Yy ABE Tauke, jefHa
X npunaga yHyTpawWwHoCTn, a aApyra
CNoJballHOCTN anconyTe, na ce j n h ceky
"' y jeaHo] Tauku. Taga Ka>kemo Aa Cy OHe
KOHKYPEHTHE.

Yrao. Mepa yrna usmelly gee h-npage je Heroea eyknmacka mepa,
ofHOCHO, yrao n3mehy aBe h-npaee /1 n b je yrao nameby
TaHrEHTW Ha 1 1 b y npece4HO] Ta4Kku.

h - Hopmane. Heka je /| h-npaea ca beckoHa4HO Janekum
Tavykama X n Y. Taga je yonwTeHn Kpyr /; HopManaH Ha
anconyty k. Oapegumo h-npasy h HopmanHy Ha /.

Ako je E eyKJNACKM NpaBa, Taja je E WAV NpaBa OPTOroHasiHa Ha
A y O nau kpyr ca ueHtpom C Koju npunaga npageoj h Mpn Tom
je weros nonynpedynnk r =V 0C? - 1.
Heka je A kpyr. Mlcnntajmo kaga je yonwTeHn kpyr h
opTOroHanaH Ha k n E
Ako je h npaea, Taga OHa CagpXKun LEHTPE
kpyroga l; n k. Ako je h(C,r) kpyr, Taga
: o tavka C vma ncTy noteHumjy r? npema
Kpyroeuma I v k, na tauka C npunaga
pagukantoj ocn XY OBUX Kpyroea, a He
npunaga ayxu XY. lpn Tom Baxku
_ OC?=1+r2
Ako kpyr b cagpxn h-tauky A, Taga, c ob3npom ga je
opToroHanaH Ha k cagpxu un Tauky i (A) = A"

Caga nako cnegn HapeaHo Tepherse.

Teopema

[ocToju jegnHcTBeHa h-npaBa n Koja cagpxxu gaTy h-tauky A u
HOpMaJsHa je Ha gaTy h-npagy a.

[NpaBy n HasuBamo h-Hopmanom. Ako je Ap 3ajegHnyKka Tadka
npaeux n u a, Taga je Ap h-npojekuunja h-tauke A Ha h-npasy a.
Cnepehie TBpherse HaBoagnmo be3 gokasa.

Tephere
! [Bee h-npaee | n b cy xunepnapanenHe ako u
\‘ CaMo aKo nMajy 3ajeaHnyky h-vopmany. lNpu

X TOM, Ta HOpMaJa je jeANHCTBEHA.




Ako je A h-tauka, Taga ckyn cBux h-npaBux

Koje cagpxe A HasMBamMo NpamMeHoM
—-\‘ KOHKYPEHTHUX MpaBux Wi ennTUYKnm
'/‘\\' NMpamMeHOM MPaBUX, Ca LEHTPOM Yy A n

03Ha4aBamo X 4.

Ako je X Tauka anconyTe, CBU yOMLITEHU
Kpyroeu koju cagpxxe X n koju ogpebhyjy
h-npase ce goaunpyjy y Tadku X. 3aTo cBe

\ h-npaBe koje nmajy 3ajefHn4Ky beckoHauHO
faneky Tadky X Ha3MeamMo NMPAaMEHOM
napasnesiHux npaevx uiv napabonuyukum
npameHom, ca ueHtom y X. Hoera
o3Ha4aBamo ca Xx.

Ako je s h-npaBa, Taga cKyn CBuUX
h-npaBux HOpPMaJIHMX Ha S HA3MBaMO
' / npaMeHoM XxunepnapasnesHux npasux,
\ > OAHOCHO XUNEepBOANUYKUM NpaMeEHOM U

03HayaBaMo ca Xs.

Vouumo pa 3a ABe pasHe h-npaBe MOCTOjWM Ta4yHO jeaaH npameH X
KOjU X Caap>ku.

h-pedpnexcuje. Heka je | h-npasa. Taga je | yonwTenn kpyr
opToroHasiaH Ha anconyTy k. YonwTeHa UHBep3nja Y7y 0AHOCY Ha
| Tapa cnuka kpyr k y cebe.

[Mpn Tom, h-Tadvke h-npase / cy
MHBapUjaHTHe 3a OBO MpeC/nKaBatbe.
h-npaga | paznarke yHyTpalHOCT Kpyra k
Ha ABe 0BnacTu koje ce MpecnnkaBareMm 1y

C/VKajy jefiHa Yy Apyry.

Pectpukuujy vy Ha h-paBaH Hasueamo h-pedpriekcujom v
O3Ha4aBamo ca S;.

HedunHuynja

Komnozuuuja koHavHor 6poja h-pedniekcuja je h-usomerpuja.
VKonuko je h-usomeTpuja komnosuuunja napHor bpoja
h-pecbnekcuja oHAa je oHa QUPEKTHA, a ako je KOMMo3uLuja
HenapHor 6poja h-pednekcnja MUHGUPEKTHA h-usomeTpuja.

[



Cnepehe Tepherse cnegm AUPEKTHO.

Tephere

Ckyn cBux h-usometpuja je rpyna.

360r ocobuHa yonwTeHux nHeep3uja Baxku n cnegehe tepherse.

Tephere

Ceaka h-usomeTpuja civka h-konmHeapHe Tadke y h-konunHeapHe
Tauke n vyea pacnopes. Cnvka h-npaee y h-npaee. [pu Tom,
Yyra0BU n3mehy aee h-npaee N HUXOBUX CANKA CY jegHAKMN.
KoHKypeHTHe, napanenHe, 04HOCHO XunepnapanenHe h-npase ce
C/NKajy pPefloM Y KOHKYPEHTHE, NnapasesiHe, OfHOCHO
XunepnapasnesHe h-npage.

Heka je h-npaea /| gata jegHa4dnHomMm sinfx; — cosfxp = 0. Hahjumo
domyne h-pecbnekcuje y ogHOCY Ha Hby.

C o63upom ga je | (eyknnackn) npasa koja cagpxu Tauky O
TpakeHe cbopmMyne Cy hopMyne eyKnnMacke pediekCcrje y OfHOCY
Ha npasy TO/J,HOCHO dopmyna h-pecpnekcuje je

Si(z) = *?z. (1)

Ako je h-npaea / pata jefHa4MHOM

X2+ x5 —2ax; —2bxy +1 =0,

OfJHOCHO ofpeleHa eyKNMACKNM KPYroMm ca LEHTpPOM Yy C =a+1b u

nonynpeunukom r2 = |c|2 — 1 onpa cy cdbopmyne uHeepsmje U+ a
I
— 2 —
re+ze—lel*  cz-1
== = 5= OAHOCHO

2
camum TUM 1 S; pate ca z = =+ C =

Si(z) = C;_El (2)

MNpumepnba Younmo ga cy (1) n (2) antuxomorpadpuje, koje npu

Tom cankajy D? y D?. [pu Tom, oba ce mMory 3anucaTu u Kao
z - %;g rne je y npeom cayyajy a = €, b =0, a y gpyrom
a=1c,b=-1.

C ob3upom ga cy KOMMo3uyumje aHTUXOMOrpadpuja VHBEP3UBHA

npecnvkaBawa, BUAUMO [a Cy cse h-usomeTpuje nHBEP3UBHA
npecankaBama koja cankajy D? y cebe.

Ca gpyre cTpaHe, MOXXe Ce MoKasaTu ga Cy xomorpaduje Kojuma

ce D? chvka y cebe pate ca m:z %Z—:g rae |b| < |al.
Z

Cumetpuja Syt z = Z je jeaHa aHTUxomorpaduja koja CiuKa D? y
cebe. Ako je 7 6buno koja gpyra aHTuxomorpachunja 3a Kojy je ckyn
D? unBapmjanTan Z o S, je xomorpadumja koja cimka D? y cebe,
opHocHo obawka (3).

[



[lakne, nHBep3MBHA NpecankaBatba Koje caukajy D? y cebe cy m u
mo S, rpe je

az+b

m(z) = =——,|b| <|a], (3)
bz+a

Sp(z) =Z.

Moxke ce nokazaTu ga Baku ga saxu ciegehe tepherse. Te:

[npektre h-usometpuje cy pate ca m(z) = 242 rpe a, beC n

bz+a
bl <|a

, @ NHAUpeKTHe Z —> m(Z).

Lakne, rpyna h-usometpuja xunepbonnyke pasHuje nogrpyna
rpyne uHBEP3uBHUX TpaHcpopmaymja. [lpyu Tom, Moxe ce
nokasatu ga ce h-nzomerpuja MoXxe NPegCTaBUTV Kao KOMIIO3u-
yuja ase h-pegbsiekcuje, a CBaka MHANPEKTHA j€ KOMMO3MLMN[a JO
TPy h-pechaekcuje.

Tepherse

Heka je A h-Tauka paznuunta og ueHTpa anconyte O. Taga
nocToju jeanHcTBeHa h-pedbnekcuja Sy koja cinka Ay O.

[Joka3. Heka je | h-npaBa koja He cagpxu Tauky O, ogpefjeHa
kpyrom / ca uentpom y C un koopauHatom ¢ = a+1b. Taga je
5/(0) = % Bnaetn (2). Ako je A# O h-Tauka n w tbeHa

KOMMJIEKCHA KOOpPAUHATA, C/iean fa je C = % LeHTap eykanmackor

kpyra | koju ogpehyje h-npasy / Taksy ga je S;(A) = O. O

HedunHuynja

h-npasa | TakBy ga ce h-pecnekcujom S; Tauka A cavka y B je
h-cumeTpana pgyxu AB.

Hakne, ako je jeaHa og Tavaka A n B ueHTap ancosyTe nokasam
CMO Ja MOCTOjU jeAMHCTBEHa h-cumeTpana Te ayxu. Ako je S,
pecnekcuja kojom ce A cnnkay O a By By n I} h-cumetpana
ayxun OBp, Tapa je h-npasa S4(/) cumetpana gyxu AB. 3ato
BaXku cnefehe TBpherse.

Tephere

Heka cy A u B gBe pa3He h-tauke. Taga nocToju jefnHCTBEHA
h-cumetpana pgyxu AB.

Ako je w komnaekcHa koopguHata Tadke A # O Taga je cpopmyna
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NI
S

z-1

Sl

OAHOCHO

N|

_1
w

Z-w

(4)

Si(z) = %

[y

—

<

[



